

# 新桥东路一检查井敞着井口

## 好心人在周围放了4个反光锥桶,记者反映后相关部门及时“补盖”



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)5月31日,“烟台民意通”热线6601234接到多位市民反映,称芝罘区新桥东路中间摆放着好几个反光锥桶,充当着“安全员”的角色,提醒着过往车辆和行人注意避让,别掉进缺了井盖的检查井中,“这样也不是个事,建议有关部门及时把井盖装上”。

5月31日,记者来到新桥东路,看到这口市政检查井的井盖已缺失,井内由砖头砌成,里面塞满了垃圾等杂物。为了防止车辆和行人掉入井内,井口周围摆放了4个醒目的反光锥桶。

附近一家商店的服务员说,这口检查井的井盖丢失至少3天了,一些车辆从南侧的陡坡路驶过来时,不小心车轮就会掉进去。两天前,一位骑电动车的市民途经此处时,因为没有注意,结果车轮一下子掉进井内,导致

门牙被磕掉了。等他从地上爬起来时,满脸都是血,“看着怪痛的”。

“为了防止更多骑车市民、车辆发生意外,有好心人找来反光锥桶放在井口前,以起到警示作用。”该服务员说,“这不是解决问题的办法,我们也不知道该找哪个部门来处理。”

记者采访时发现,车辆从新桥东南侧的陡坡路驶过来时,稍不注意车轮就会掉进这口无盖的检查井中,导致安全事故的发生。好在井口前放了反光锥桶,看上去特别醒目。随后,记者将此处的安全隐患问题反映给了市城管部门。工作人员到现场查看后表示,由于该检查井井盖缺失,井内被杂物塞满了,无法确认其产权单位。他们将联系相关工程人员前来查验后,再由检查井的产权单位重新修复加盖,以保障该路段的交通安全。

当天晚上7时许,附近居民致电“烟台民意通”热线,称市政工程人员已将井内杂物清理干净,同时对因车辆碾压损坏的检查井基座进行修复,并用水泥加以浇筑,还更换了一个新井盖。

6月2日,芝罘区凤凰台街道办事处工作人员回复记者,经过对修复后的检查井基座进行碾压测试,井盖和检查井完好无损,该路段市民可以放心安全通行。

**烟台民意通**  
直通 12345  
热线: 6601234  
本栏目由  
山东儒创律师事务所  
提供法律支持

## 福山区近3年 新增8所公办幼儿园

本报讯(YMG全媒体记者)6月3日8:00至8:30,福山区教体局的嘉宾走进烟台广播电视台《民生热线》节目直播间与市民进行交流。

主持人:福山区教体局是如何强化教育民生保障的?

党组书记、局长孙丽娟:我们加快推进学校建设,近3年新建4所学校,改扩建、维修改造9所学校,完成20所学校运动场提升工程;引入烟台城市科技职业学院、天立高级中学2所民办院校,并顺利投用;新增福苗幼儿园等8所公办园。

坚持为全区义务教育段学生提供免费校服,为5000余名农村学生提供免费接送,为3.8万多名中小學生提供免费课后服务。

近3年共资助家庭经济困难学生约2.02万人次,免学费、发放助学金、生活补助1166万元。



## 刚出生的婴儿 可以参加居民医保吗?

咨询:刚出生的婴儿可以参加居民医保吗?  
答复:新生儿监护人需先在公安户籍部门为新生儿办理户籍登记,取得新生儿身份证号码,然后通过“烟台市医疗保障局”微信公众号为孩子办理居民医保参保登记。

关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务”-“办事大厅”,选择“我要代办”-“亲友绑定”,完成孩子的信息绑定后,选择“亲友代办”-“医疗保险”-“居民医疗参保登记”,勾选孩子的信息,选择“在线办理”填写孩子的详细信息,完成后“提交”。完成孩子的居民医疗保险参保登记业务,缴纳居民医保费后可以享受烟台市居民医疗保险待遇。

咨询:通过急诊住院的职工,在急诊产生的费用可以报销吗?

答复:对于符合基本医疗保险药品目录、诊疗项目、医疗服务设施标准以及急诊、抢救的医疗费用,审核通过后纳入医保基金支付范围。在抢救医院住院的,符合医保规定的急诊、抢救的医疗费用直接纳入住院费用报销;在非抢救医院住院的,在住院结算后,医疗机构会根据系统生成的医疗统筹登记号录入符合规定的他院急诊抢救费用,参保地医保经办机构审核通过后通过社会化发放拨付该笔费用。

咨询:什么是“双通道”药品?

答复:对临床必需、疗效确切、限制支付条件明确的国谈药品,实行定点医疗机构和定点零售药店“双通道”保障。目前,我市“双通道”药品共有376种,包括《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2022年)》中的346种国谈药(西药279种,中成药70种)以及由谈判药品调整为国家医保目录常规准入的30种药品。

张孙小娱 衣宝莹

## 退休时医保没缴够年限怎么办?

### 烟台市医保中心:有三种方式仍可享受医保待遇

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝莹)参保职工达到法定退休年龄,但是没有达到职工医保最低缴费年限,能享受医保待遇吗?日前,市民庞先生致电“烟台民意通”热线6601234,反映其今年6月底退休,但医保缴费不够最低年限,咨询是否有办法在退休后能享受退休职工医保待遇。随后,记者采访了烟台市医保中心工作人员,他们对此进行了解答。

2025年12月31日前,烟台市参

保职工享受退休人员基本医保待遇的最低缴费年限(含视同缴费年限)为男职工25年、女职工20年。2026年1月1日起,男职工、女职工的职工医保最低缴费年限调整为30年、25年。

参保职工达到法定退休年龄、未达到职工医保最低缴费年限的,有三种方式可享受职工医保或居民医保待遇。

第一种方式是一次性补缴。参保职工办理退休手续一年内按缴费时职工医保最低缴费基数7%的比例一次性缴费至最低缴费年限的,自退休次

月起计发个人账户金、发生的医疗费按规定支付;超过一年补缴的,自缴费到账次月起按规定享受退休人员医保待遇。一次性缴费的年限不计发个人账户金,只计算职工医保缴费年限。

第二种方式是选择继续以在职职工身份按月缴费至职工医保最低缴费年限。缴费期间按规定享受在职职工医保待遇。

不选择上述两种缴费方式的参保职工,可选择参加居民基本医疗保险,按规定享受居民医保待遇。

## 烟台市医保局负责人5日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)6月5日(星期三)上午9:00-10:00,烟台市医保局党组书记廖伟健接听本局职责范围内的12345热线电话。

受理范围为烟台市医疗保障局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理的各类诉求,包括医保

待遇、医疗服务价格、药品医用耗材集采、医保经办服务等方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业

秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。

**12345**  
政务服务热线



**医疗保障  
咨询台**

烟台晚报与  
烟台市医疗保险事业中心  
合办

**中国医保 一生守护**